

# 比特币一月狂跌三成 甬城多数玩家清仓避险

□记者 房伟 彭莹

一度曾疯涨超百倍的虚拟货币比特币正遭遇“滑铁卢”。在经历了全球最大的交易平台Mt.Gox破产、国内第三方交易平台遭遇央行及各大金融机构“设限”等一系列负面消息的冲击之后，其行情在一个月内已下降近30%。

未来，比特币将走向何方？一些敏感的甬城玩家早在3月中旬就已提前“下车”，还有一些投资者也于近日彻底退出，“我早已经不抱幻想了，已经全部提现了。”有分析师认为，随着央行监管政策不断加码，虚拟货币的风险正在不断累积。

## 央行“设限”一月狂跌三成

据国内最大的交易网站比特币中国报价，比特币从3月4日的3951元/枚，一度跌至4月4日的2419元枚，跌幅接近40%。尽管连日来比特币小幅反弹，报价仍在2800元左右，跌幅近30%。

“比特币最近的走势和央行的传闻分不开，据说到这个月15日，央行将停止所有的人民币比特币交易。”甬城比特币玩家吴先生说。

记者了解到，上个月市场就曾传言，央行已经在3月中旬下发了一份名为《关于进一步加强比特币风险防范工作的通知》，要求各家商业银行和第三方支付机构关闭在这些平台的所有账户，截止期限是本月的15日。

截至记者发稿，央行的正式发文一直没有出台，不过国内两家充值平台已经全面关闭了。

记者在深圳一家比特币交易网站比特时代上看到，该网站上发布了关于暂停人民币充值的公告，公告称，受到央行政策的影响，第三方支付将于当晚起暂停使用，银行卡转账充值也将被撤销。而另外一家交易平台FXBTC也在其官网上挂出了紧急通知，称收到多家商业银行的电话通知，要尽快到银行办理销户。

## 多数宁波玩家“下车”避险

“比特币是个神话，这个神话，未来在哪里？没有人

说得清。但是，在国内，比特币走向终结的那一天，也许为期不远了。”做服装出口生意的吴先生感叹，他是甬城较早接触比特币的玩家之一。

去年年底接受记者采访时，他曾一天斩获20%的浮盈。然而当昨天记者再度采访他时，他告诉记者，他已经在3月份将手中所有的比特币统统出清，并表示将不再进行比特币的交易。“与国外相比，国内大多数的比特币持有者都只是把它当作一种投机工具。而从投机的角度来说，当越来越多的人开始关注时，它已经不具备投机价值了。”

在记者采访中，不少甬城比特币玩家都认为比特币在国内难有发展，打算适时出货。“我依然会继续关注比特币的发展，但是自己还是打算玩了，找个合适的点位把货都出了，国内外市场的变化实在是太快了，既然央行铁了心要打压比特币，我很难看到比特币在中国有更好的发展。”比特币玩家张宏道出了不少玩家的心声。

## 仍有少数玩家欲“等等再买”

不过，就在当前这样的情况下，还有比特币的“死忠粉”仍在坚持。

“是的，价格暴跌了，但我没去看，还要再等等。”昨日，拥有2.5枚比特币的甬城玩家陈时告诉记者，他不是要等等再卖，而是等等再买。

“崩盘中我还没有任何操作，2.5枚比特币还是放在那里。”陈时告诉记者，“我是去年7月底入市的，当时的成本价才每枚700元，现在算来还是赚的。现在唯一要做的就是

再等等，出现机会再抄底。”

“我一直认为比特币作为一种去中心化的虚拟货币，其核心价值不会受到4·15信息影响，并且接受它的机构也越来越多，它的价值不可能全部抹杀。”陈时说，“所以我才一直持有，而且很少去操作，但我依然会分散风险，会去买一些其他虚拟币如莱特币等，而不是一味地追高比特币。”在实际操作中，陈时还投资了近7000元购买了500多枚莱特币。

## 比特币风险太高不宜跟风

“比特币没有涨跌停限制，且交易24小时开放。由于筹码较少，价格易受到庄家控制，有可能出现一天价格涨几倍的情况，同时也可能出现一天内价格跌去一半的情况！而且不同于股票和期货的是，这完全就是虚拟货币，没有实质对应的资产，风险明显更高。”证券分析师李金方对此分析道。

其实，比特币的发展还面临着重大的技术风险。3月全球最大的比特币交易所Mt.Gox就因黑客攻击等原因丢失了近85万枚比特币而破产。另外，与比特币相似的虚拟货币层出不穷，这些新型货币都不断冲击着比特币行情。

对此，有分析师认为，投资者应认清虚拟货币并非真实货币，交易平台多属于私人创立及管理，不受任何机构监管，如果交易平台倒闭或被黑客入侵，消费者可能面对金钱损失等现实导致高风险，不宜跟风投机。



清明前后是雪里蕻收割季节。近日，鄞州区邱隘镇新乐村的田野上，菜农正在收割雪里蕻。 胡龙召 摄

## 上市公司红利到账6月起“提速”

新华社电 针对部分投资者对于上海市场上市公司红利到账等待期较长问题的质疑，上海证券交易所相关负责人近日透露，经与有关机构协调，沪市上市公司红利到账将于6月起“提速”。

据介绍，经上交所与中国证券登记结算有限责任公司上海分公司充分沟通协调，后者已于4月3日发布相关通知，决定自2014年6月1日起，沪市上市公司在实施A股现金红利派发时，红利发放日必须安排在股权登记日的下一交易日。

这位负责人提醒，“红利发放日”并非“红利到账日”，具体到账时间取决于投资者资金账户开户银行的系统安排。

另外，针对投资者较为关注的账户指定交易问题，上交所相关负责人也作出了回应。

上交所有关负责人表示，这一问题的解决需要多家机构协调配合，调整相关技术系统。目前上交所正与中国结算上海分公司讨论，争取尽快上报方案，待批准后解决。

在过户费方面，对于部分投资者“沪市交易还需按股票数量扣缴过户费”的质疑，上交所解释说，这是因为登记结算公司在征收沪深两所过户费时存在计费模式、收费结构上存在差异。

据了解，在收费结构上，上海市场的过户费在证券公司收取的佣金之外单独列出，而深圳市场的过户费含在证券公司收取的佣金里，因而引发误解。

在计费模式上，上海市场收取过户费标准为成交面值即每股面值乘以成交股数（绝大多数股票面值为每股1元，个别为每股0.1元）的0.6‰，其中中国结算上海分公司和证券公司各收取0.3‰；深圳市场收取标准为成交金额即每股股价乘以成交股数的0.0255‰，由中国结算深圳分公司收取，因此不同的成交价格下上海市场与深圳市场收取的过户费各有高低。

上交所有关负责人表示，为便于投资者理解并进一步便利投资者，上交所正主动与登记公司协商，积极研究调整过户费收费结构，尽量做到沪深交易所一致。同时，将通知证券公司统一市场交易收费项目。

## 蓝筹发力A股量价齐升

新华社电 受券商保险、煤炭、银行等多板块蓝筹股集体发力带动，本周首个交易日A股大幅反弹。上证综指盘中2100点得而复失，与深证成指同步录得近2%的涨幅，沪深300指数涨幅则高达2.37%。两市成交大幅放大，总量突破2000亿元。

当日上午综指以2054.53点小幅低开，稍稍回落开始稳步上行。午后沪指一度攀上2100点整数位，经过反复震荡后，尾盘收报2098.28点，较前一交易日涨39.45点，涨幅为1.92%。

深证成指走势与沪指相近，收盘报7508.66点，涨140.86点，涨幅为1.91%。

沪深两市告跌品种总数不足500只，远少于上涨数量。不算ST个股和未股改股，两市22只个股涨停。

当日沪深两市呈现量价齐升态势，分别成交1080亿元和968亿元，总量突破2000亿元。

所有行业板块均随大盘走升。券商保险、煤炭、汽车、银行四大权重板块涨幅领先，且均达到2%左右。电子、日用品、化肥农药、IT等板块涨势相对较弱。

沪深300指数走势明显强于两市大盘，收报2237.32点，涨51.84点，涨幅达到2.37%。10条行业系列指数全线飘红，300金融涨幅达到3.03%。

证监会发布优先股发行信息披露准则，再度激发市场对于优先股的热情，从而推升A股以银行股为代表的蓝筹板块。大盘股指数表现明显强于创业板等中小市值股票指数，意味着市场风格转换或正加速。

## 公开市场 周二正回购630亿元

新华社电 记者获悉，人民银行于周二以利率招标方式开展了470亿元14天和160亿元28天期正回购操作，中标利率持稳于3.80%和4.00%。

鉴于当日共有1000亿元正回购到期，则央行最终实现资金净投放370亿元。来自全国银行间同业拆借中心的数据显示，截至记者发稿前，上海银行间同业拆放利率（SHIBOR）隔夜、1周、2周品种分别行至2.7130%、3.5910%、4.2100%的位置，整体表现平稳。

“今日恰逢月初存款准备金调整，机构的补缴压力不小，央行适时进行净投放操作，无疑释放出了呵护市场，以防出现过度波动的信号。”一位商行交易员向记者表示，“当然，结合清明节前一周央行加大正回购力度而市场资金价格不涨反降的情况考量，现阶段资金总量仍然较为宽松。”